
Πρόταση Δημοτικού συμβούλου Ευαγγέλου Κουτελιδάκη προς συζήτηση στη συνεδρίαση 

λογοδοσίας του Δ.Σ. Αμαρίου 28-6-24 

Κατά τη γνώμη μου λόγω της επικείμενης  αντιπυρικής περιόδου αλλά και της καλύτερης 

οργάνωσης διαχρονικά του Δήμου σε Θέματα πολιτικής προστασίας θα ήταν σκόπιμο να 

σταλεί έγγραφο του Δήμου σε όλες τις Δημοτικές Κοινότητες να καταθέσουν τις προτάσεις 

τους μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα με τα παρακάτω θέματα: 

• Να αποστείλουν κατάλογο με τους αγροτικούς δρόμους που χρήζουν καθαρισμού 

και άλλες παρεμβάσεις ώστε να έχουν πρόσβαση τα πυροσβεστικά οχήματα. Να 

προτείνουν τρόπους κατά τη γνώμη τους για την επίτευξη των παραπάνω, όπως τη 

χρήση μηχανημάτων, τη χρονική διάρκεια που απαιτείται, την κατάλληλη χρονική 

περίοδο πραγματοποίηση των παρεμβάσεων κλπ. 

• Να μεριμνήσουν ώστε να απομακρυνθούν άμεσα τα εγκάρσια συρματοπλέγματα 

από τους δρόμους για την απρόσκοπτη διέλευση ανθρώπων και μηχανημάτων 

ειδοποιώντας αυτούς που τα έχουν εγκαταστήσει. Αν δεν απομακρυνθούν από τους 

παραβάτες σε εύλογο χρονικό διάστημα αυτό να γίνει από τον Δήμο.  

• Να προτρέψουν τις Δημοτικές Κοινότητες στον μέλλον να δημιουργήσουν 

εθελοντικές ομάδες που αφού εκπαιδευτούν από αρμόδιους της πυροσβεστικής 

υπηρεσίας  θα παρέχουν υπηρεσίες πρόληψης και απλές δράσεις δασικής 

πυρόσβεσης. Σε θέματα σεισμών και πυρκαγιάς στις κατοικημένες περιοχές με 

εκπαίδευση από αρμόδιους της ΕΜΑΚ. Σε θέματα πρώτων βοηθειών η εκπαίδευση 

μπορεί να γίνει από υγειονομικούς του κέντρου υγείας. Σε Δημοτικές Κοινότητες 

που έχουν πολύ μικρό αριθμό εθελοντών θα μπορούν να γίνουν συνενώσεις. Αυτές 

οι ομάδες με τη βοήθεια του Δήμου δια του αρμόδιου αντιδημάρχου αφού 

εκπαιδευτούν θα αποτελέσουν το <εργαλείο> αλληλεγγύης και σύσφιξης των 

σχέσεων των κατοίκων. Δεν είμαι αντίθετος στη δημιουργία οργανωμένων 

πιστοποιημένων εθελοντικών ομάδων πυρόσβεσης, αρκεί να υποβάλουν σχέδιο 

δράσης, στην πυροσβεστική, στη δασική υπηρεσία, στο Δήμο και να έχουν τη 

συναίνεση τους.  

 


